

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Subscripciones

Castellón en suscripción mensual 1 peseta.
Trimestre 3 pesetas.
Semestre 6 pesetas.
Número suelto 5 céntimos

Reservados

A los señores suscriptores á precios especiales.
Remítase á 0'25 pesetas linaa.
No se devuelven los originales

Año VIII.—Núm. 1.308

Castellón.—Viernes 28 de Septiembre de 1900

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

La herencia del general

El general Martínez Campos, que tiene parientes tan ricos como el general Arderius, ha muerto pobre. Pero si no ha dejado bienes á su familia, ha dejado, en cambio sendos puestos á Silvela para que éste disponga de ellos á su voluntad.

Silvela, con su ingénilo desinterés, ha considerado irrespetuoso ocuparse ahora de la provisión de esos puestos, pero no hay que hacerle caso. Guardará las apariencias, pero como la gratitud no es su fuerte, ya está haciendo combinaciones á ver si los momios vacantes le sirven para contener á los discursos y asegurarse algunos meses más en el poder.

Al Visión de Oro le echará muchas amorosidades, pero como á poder le impide concederse á sí mismo honores, lo probable será que lo archive y concierte con Sagasta (presunto sucesor), la buena ceremonia de que le cuelgue al cuello el apetitoso borrego.

La vacante de capitán general por el Real decreto del año pasado, relativo á la amortización del 50 por 100 de las vacantes que ocurriesen en el ejército, debe ser amortizada, pero ya en el periódico ministerial recuerdan que no fué provista la del marqués de Novaliches. Pero esta resolución causó estado y hoy debe partirse del decreto del 99 para cumplirse la ley de Julio del 94 que fija en cuatro los capitán generales que ha de tener el ejército.

Creemos que no podrá hacer caso de esta vacante. En realidad la necesita, porque Polavieja ha sido anulado y Azcárraga es ministro de la Guerra.

Queda otro puesto; el de presidente del Senado. Indudablemente se lo ofrecerá á Fidal, el cual haría de prisa y corriendo el mayor vitalicio. Pero es seguro que D. Alejandro no querrá pasar á la reserva, sobre todo en esos momentos en que con su elección ó desaire en el Congreso se ventila su influencia política dentro de la situación.

Se dice que la presidencia del Senado la ocupará el general Azcárraga pasando á Guerra el general Delgado Zulueta que hoy está al frente del distrito militar de Cataluña.

Tiene esta combinación visos de prosperar, pero no resolvería nada para el gobierno y podría perjudicarlo. El general Azcárraga es el que da tono al gobierno por sus prestigios. Fuera del gobierno éste, quedaría reducido á la más mínima expresión y además el general Delgado podrá ser un Molke pero como no ha tenido ocasión de demostrarlo, cabe pensar que también podría resultar el cabo López.

Como la resolución de estos asuntos presenta, según se ve,

serias dificultades, y por otra parte no dejarán de surgir, como hongos pretendientes convencidos de sus propios méritos que serán una vez desairados enemigos de Silvela, la herencia del general puede ser la manzana de la discordia que precipite la ansiada desaparición del gabinete silvelista.

Con la cual, así como el Cid seguía ganando batallas después de muerto el general Martínez Campos desde su tumba continuará influyendo en las crisis políticas, que era la especialidad de su influencia. Esta intervención sería la más justa y oportuna de todas las que ha tenido; así se vengaría muerto de la proyección que concedió vivo á quien no la merecía.

LA MUJER MARTIR

Sor. Avelina

Ayer rosa encendida y perfumada niña gentil y refulgente estrella, brillaban los corales de sus labios con el rojo carmín de la inocencia. Pudo gozar venturas y placeres, pudo ser celebrada su belleza, pero quiso morir, lirio del valle en el rincón de la escondida selva. Si acabó las uniones su cerebro sirvieron de verdugo unas tijeras que sin piedad cortaron azabaches de la sedosa trenza, y fueron al abismo del olvido vanidades y sueños y quimeras. La blanca toca le sirvió de escudo, el oscuro sayal de penitencia, amó á Dios, con la fé de los creyentes y entre zarzas, espinos y malezas signó en el mundo, consolando al triste curando del enfermo las dolencias, y venciendo peligros infinitos en lucha desigual y gigantesca: fué mártir y soldado valeroso que muere por su Dios en la contienda sin exhalar un ¡ay! pensando siempre que dentro de los muros de su celda está el ángel hermoso de sus sueños que al llevarla de Dios á la presencia, tendrá por su martirio en este mundo, la gloria, como justa recompensa.

La que pudo en el mundo ser un día arrogante y soberbia, la que fué celebrada por hermosa la que fué proclamada como Reina, ha muerto en pobre lecho; nadie sabe quien fué la humilde sierva.
Juan de las Viñas.

Ingleses y boers

Mientras se da patente de gran circulación á noticias procedentes del teatro de la guerra en las cuales se asegura que se han dispersado en absoluto las fuerzas boers que tuvieron á su cargo la defensa de Komati Poort, internándose en Lourenço Marques hasta 3.000 hombres que se han rendido ante las autoridades portu-

guezas, otras referencias que la censura detiene y oculta permiten deducir que la campaña dista mucho de haber terminado como los ingleses creen.

Parece, en efecto que los boers de Komati Poort lejos de internarse en la colonia lusitana se han replegado sobre Lydenburg, y esto revela que los republicanos están animados del deseo de continuar la lucha desde nuevas posiciones.

Consecuencia inmediata de este repliegue de los boers es la situación difícil en que se halla el general Buller en Spitzkop, teniendo enfrente al enemigo y careciendo de víveres y municiones para sus tropas, imposibilitado de emprender operación de ningún género.

Significativa es al propio tiempo la actividad desplegada por el comando de Erasmus, quien en circunstancias como las actuales se decidió á atacar á la guarnición de Elands River, con ánimo, sin duda, de cortar las comunicaciones entre Pretoria y Komati Poort; y aunque el jefe boer no consiguiera su propósito y su campamento fué ocupado al fin por las tropas inglesas, el acto realizado da la medida de la disposición en que se hallan los transvaales, que no es ciertamente la de una próxima sumisión.

Si á estos datos se añaden ahora otros muchos que la realidad ofrece, como los que en los pasados días expusimos respecto á la actitud de los generales Delarey y Dewet al Oeste de Pretoria y al Este de Bloemfontein respectivamente, quedará suficientemente planteado el verdadero cuadro de la guerra en estos momentos y en absoluto desolado la afección de los correspondientes ingleses, que afirman que la campaña ha terminado.

El egoísmo ó el temor de las grandes potencias han sido causa de que la injusticia intentada por Inglaterra se vaya haciendo camino en el Sur de África y si el mundo entero deja á los boers abandonados y prorrumpe en exclamaciones de aplauso á la poderosa Albión por sus triunfos, al pequeño que lucha contra el gigante no le quedará otro recurso que sucumbir en la lucha; pero sucumbir no es someterse, y la Gran Bretaña, para ser dueña efectiva del TRANSVAAL y el ORANGE, tiene aún que matar uno por uno á los defensores de la independencia de aquellos pueblos heroicos, y ésta será precisamente la infamia más grande que la Historia cargará á Inglaterra en su cuenta, ya larga de arbitrariedades y perfidias.

De todas partes

HORROROSA AGONIA

A primeros de este mes se anunció la muerte del Dr. Schaeffer, de Maguncia, en el transcurso de una ascensión á los montes del Tyrol austriaco. Con el Dr. Schaeffer murió el guía Oífer, que le acompañaba.

Hace pocos días fueron encontrados en el fondo de una quebrada de veinticuatro metros, los dos cadáveres helados, duros como piedras.

Un periódico de Innsbruck cuenta así la tragedia:

Los excursionistas cometieron la imprudencia de atarse con una cuerda que no alargaba más de diez metros entre ellos.

El Dr. Schaeffer, que iba delante, pesaba 120 kilos. Al despeñarse por la quebrada, el peso formidable arrastró al guía, quien intentó en vano aguantarse sobre la superficie del ventisquero. Cayó el guía, rompiéndose brazos y piernas, mientras el doctor no se encontró más que un rasguño insignificante en una rodilla.

Dos veces intentó el doctor salir de la quebrada, que tiene una anchura de un metro y treinta centímetros. Las dos veces volvió á caer al fondo; en la segunda tentativa llegó hasta unos seis metros de la abertura, pero resbaló y dió una caída terrible, en la que se fracturó ambos pies.

Incapacitado entonces para todo movimiento, entró el doctor en una interminable agonía.

Lo singular, lo inaudito del caso es que el Dr. Schaeffer, sepultado vivo, conservó íntegras sus energías, y en la obscuridad de aquella tumba fué llenando de notas su libro de memorias.

Escribió su testamento, en que empezaba dirigiendo un supremo adiós á su esposa y á sus hijos. Como el doctor Schaeffer poseía una gran fortuna cuidó de ordenar lo concerniente á la herencia, y dispuso lo que le pareció mejor para los funerales, en el caso de que fuera encontrado su cadáver.

Durante dieciocho horas estuvo el desdichado esperando la muerte, atormentado por el frío y por los terribles dolores de fracturas y otras lesiones recibidas. Durante aquel tiempo fué tomando nuevas notas, ya con recomendaciones á la familia, ya sobre la constitución de la gruta en que estaba sepultado.

En una de esas notas deplora con amargura haber hecho perecer involuntariamente al pobre guía Oífer.

Se entretuvo en poner junto á la boca del guía y también de la suya los alimentos necesarios para poder sustentarse sin hacer movimiento alguno, hasta que el frío hubiese acabado con ambos.

Anotó con meticolosa exactitud las dimensiones de la grieta; profundidad y anchura. Luego precisó que el accidente ocurrió el día 23 de Agosto, á las siete y media de la mañana.

En el momento de la caída, el doctor Schaeffer llevaba unos 1.500 francos.

Se han encontrado los escalones que el desdichado abrió en la pared de hielo para intentar la salida á la superficie.

La necrología alpestre, tan abundante en tremendos accidentes, no registra de seguro un caso tan horroroso como el del doctor Schaeffer.

Viajes circulares

He aquí algunos detalles del nuevo servicio de viajes circulares, con itinerario á gusto del viajero, que establecerán las principales Compañías de ferrocarriles de España, á contar desde el día 1.º de Octubre próximo,

En las estaciones facilitarán al viajero un plano en el que podrá trazar el itinerario que desea seguir, indicando las estaciones en que trate de detenerse.

Empezado el viaje por la estación señalada como punto de partida, deberá seguirse siempre la dirección emprendida, hasta regresar al punto de partida, pudiendo comprender el itinerario, no sólo un circuito cerrado en que cada porción se recorra una vez solamente, sino también secciones adicionales que hayan de ser recorridas dos veces, una en cada dirección, pero á condición de que el conjunto de los trayectos á efectuar sobre secciones recorridas dos veces, no representen más del 25 por 100 del recorrido total del itinerario.

El plazo de validez empezará á contarse desde el día siguiente al que den principio el viaje, y será valedero por cuarenta y cinco días si se recorren 3.000 kilómetros, y sesenta desde 3.001 en adelante.

Dichos plazos podrán prorrogarse por la mitad de los días señalados, por dos veces, mediante el pago cada vez del 10 por 100 del importe del billete.

La rebaja sobre el precio de los billetes ordinarios será desde el 32 al 67 por 100, según sea el número de kilómetros á recorrer.

Los billetes de que se trata podrán utilizarse en todos los trenes que lleven coches de la clase del billete.

En este 25 por 100 no se incluyen los trozos de línea sin comunicación por ambos extremos, ni los afluentes á estaciones fronterizas.

No tan sólo tendrán derecho los viajeros portadores de estos billetes á detenerse en las estaciones del tránsito señaladas previamente, sino en todas las demás; pero vienen obligados cada vez que reanuden el viaje, á presentarse en la taquilla, para ser sellado, el billete circular con el especial que se le haya entregado para el trayecto en que se halle comprendida la estación en que se haya parado.

FABRICACIÓN DE MONEDA EN PARÍS

La revista «L' Economista Francés» publica el siguiente resultado de las operaciones de la Casa de Moneda parisiense durante el año 1898.

Dicha fábrica ha entregado 98 millones de monedas, que pesan 639.000 kilogramos y representan un valor de 269 millones de francos.

De estos respetables totales forman la mayor parte las monedas francesas; 36 millones que pesan 357.000 kilogramos y valen 218 millones de francos; 177 millones en monedas de 20 francos; 40 millones en moneda de plata divisionaria (15 millones en monedas de 50 céntimos, otros 15 en monedas de 4 francos y 10 en piezas de 40 céntimos); y finalmente, un millón en monedas de cobre.

De este millón, 5.000 francos en céntimos sencillos y dobles, tan bien acabados y de tan artístico cutio, que se buscan con afán y nunca se ha conocido mayor demanda de ellos en París.

El dibujo de estas monedas se debe a Daniel Daguin.

En la estadística oficial la fabricación figura después de la moneda francesa la de las colonias y países protegidos, en los cuales se usa distinto tipo que en la Metrópoli.

Las monedas y fracciones de piastre acuñadas para la Indo China, ascendieron en 1898 a 24 millones de francos, valor a la par. Tánz recibió tres millones en monedas de oro de 20 francos, de tipo especial de la rogenia.

De monedas extranjeras se han fabricado cinco millones de rublo para el imperio ruso; monedas de plata de cuatro centos diferentes, para Marruecos; «talar» de plata y vigésimas de «talar» para el emperador Menelik y algunas monedas de oro con la efigie del príncipe Juan de Liechtenstein, a quien concede Austria el derecho de acuñar monedas, y que ha confiado a dos artistas franceses el grabado de su efigie.

EL OBISPO DE SEGORBE

El domingo próximo hará su entrada solemne en Segorbe el prelado don Manuel Cerero y Soler.

Preparase un entusiasta recibimiento. Se trabaja mucho en el adorno de la población, que presentará hermosísimo aspecto.

Habrán tres grandes arcos de triunfo: no en la calle de Colón, construido por el ayuntamiento; otro frente al Seminario, y otro a la entrada de la plaza del Almudín, costeados por varios vecinos, simulando el antiguo arco romano llamado del Genovés.

Desde los balcones arrojarán, al paso del nuevo obispo, profusión de flores y poesías impresas alusivas al solemne acto.

En la plaza de la virgen se construirá como de costumbre, un altar, y será adornada con los retratos de los obispos de la puerta de Santa María que da entrada a la Catedral.

El sábado serán distribuidas entre los pobres 400 raciones de pan, arroz y carne.

Las comunidades religiosas recibirán limosnas en metálico.

Los mozares del ayuntamiento vestirán nuevos trajes de damasco carmesí.

Ha aquí el ceremonial:

A la llegada del tren a Sanja, esperará al prelado una comisión del Ayuntamiento, acompañándole hasta aquí. Al bajar del tren, descomparará el obispo en la sala de la estación breves momentos, y allí será cumplimentado por toda la corporación municipal presidida por el alcalde. Después se organizará la comitiva en carruajes. No se verificará, pues, la entrada del obispo montado como otras veces en una mula, ni esperará en Gald, donde recibía a las comisiones de los cabildos eclesiástico y secular. Lo demás se verificará como siempre. El prelado, vestido de manteleta y roquete, y acompañado del ayuntamiento é invitados, se dirigirá hacia la plaza de la Virgen, donde le esperará el cabildo, que le acompañará hasta el altar allí construido. Adorada la Vera Cruz que le ofrecerá el deán, se dirigirá la comitiva procesionalmente a la parroquia de San Pedro, donde se vestirá el obispo de hábitos pontificales y entonará el Veni Creator. Saldrá de esta parroquia bajo palio, precedido de los canónigos y acompañado de toda la demás comitiva hasta la Catedral, dando antes la vuelta a su claustro. Cantado el Te Deum, y después de las oraciones y ceremonias de ritual, el prelado se trasladará a su palacio, dándose por terminado el acto.

CRONICA

Las misas que en la iglesia de San Miguel se celebrarán mañana a las siete y a las ocho de la mañana serán dichas por el alma del que fué muy querido amigo nuestro D. Joaquín V. de Fabregat.

Siempre hemos juzgado como una gran molestia el que las canales de los tejados desagüen en largos brazos en medio del arroyo y en muchas ocasiones al extremo de las aceras; pero lo que es más que molestia verdadero estorbo, es el que desahogan el agua en las aceras, porque el infortunio que ha de transitar por ellas durante la lluvia, se pone caído hasta las rodillas gracias a que las aceras se convierten en traidores é intransitables barrancos, hasta el extremo de que es preferible ir por el arroyo.

Esto unido a que hay baldosas rotas, desgastadas, etc. en donde el agua se embalsa, hacen tan imposible transitar por las aceras, como por las calles del último villorio.

Señor Alcalde: ¿es que no podría ponerse remedio a tal estado de cosas recomponiendo las aceras pero recomponiendo verdad y adoptando el sistema de que el desagüe de las canales de los tejados llegase por debajo de las aceras hasta la cuneta de las calles, cuya invención es poco costosa para cada vecino y sería una mejora inapreciable para los períodos de lluvia? Creemos que sí.

Ayer tarde a última hora, recibimos en esta redacción la visita de una mujer y un joven que nos dijeron pestes de la casa de Hércules de esta capital.

Hemos preguntado al médico de dicho establecimiento y nos asegura que jamás ha curado a ninguno de los asilados de contusiones producidas por golpes dados con cuerdas ni palos.

Pide El Clamor en vista de la denuncia que le formulan que intervengan las autoridades depurando la verdad y castigando en útimo término a los culpables. Confesamos que nos parece bien la intervención de la justicia y creemos que de probarse, debe castigarse al martirizador de los niños y no siendo verdad la denuncia debe procederse contra los que esparcen la calumnia para hacer odiosas las comunidades religiosas.

El asunto denunciado por El Clamor, es de suma gravedad y no debe quedar en el aire.

A consecuencia de la fuerte tormenta que anoche desahogó en esta capital algunas calles de la misma parecían materialmente ríos, y tal fué la aglomeración de aguas especialmente en la parte baja de la ciudad que la gente comenzaba a ahogarse y con motivo.

Entre las calles más castigadas figuran las de San Cristóbal, Fortuna y la de Malleros, que sufrieron una verdadera inundación, tanto que en la última de las calles citadas alcanzó el agua una altura considerable.

Esta tarde continúa el tiempo metido en agua, y aunque de vez en cuando se oyen algunos truenos, todo parece indicar que la lluvia es de temporal.

La Comisión provincial ha celebrado sesión esta mañana, habiendo adoptado entre otros los acuerdos siguientes:

Informar al Sr. Gobernador civil las cuentas municipales del pueblo de Navajas, correspondientes al ejercicio económico de 1877-78; las de Canet lo Roig de 1890-91 y las de Puella Torrens del año 1890-91.

Informar el recurso interpuesto por Francisco Navarro Castelló vecino de

Nules, contra la providencia de la Alcaldía de Burriana imponiéndole una multa por infracción a las ordenanzas de riego.

Quedar enterada de un testimonio del Juzgado de este partido, que contiene la sentencia dictada por la Audiencia de Valencia, confirmada por el Tribunal Supremo, en el juicio de mayor cuantía instado por D. José Adell en nombre de D. Francisco Giner y otros terratenientes de la partida de Benadross, contra la sociedad «Fomento Agrícola Castellonense» sobre reconocimientos de ciertos derechos.

Que se inserte en el Boletín oficial el extracto de las cuentas provinciales del año 1898-99 y que los originales queden expuestos al público en la Secretaría, hasta que la Diputación provincial se reuna para la aprobación de dichas cuentas.

Conceder a los Ayuntamientos de Jérica y Vinarez la rebaja del 5.º de la riqueza imponible a hacendados forasteros, para el repartimiento del contingente provincial del presupuesto de 1901.

Conceder un mes de licencia al expósito asilado en la Casa provincial de Beneficencia Ostalino la Cruz.

Y conceder a los consortes vecinas de esta ciudad Pascual Peris y Josefa Fabregat, el probijamiento de la expósito María Magdalena Lizar.

Nuestro particular amigo el joven médico D. Joaquín Castelló, ha salido esta tarde para Oteniente, donde su sementa madre se encuentra gravísima.

Después del restablecimiento de la enferma.

Ha regresado de las Villas de Benicassim, nuestro respetable amigo D. Carlos Ferrer con su distinguida familia.

En la Alcaldía se ha recibido certificación de defunción del soldado José Andreu Andreu, remitido por el coronel del Regimiento de Galicia número 19.

A D. Enrique Luis Foderlep, se le ha concedido autorización para colocar un motor destinado a la fabricación de sembreros.

La Alcaldía ha designado al Consejo D. José Forcada para que represente al ayuntamiento en la junta administrativa que se celebrará mañana contra el comerciante D. José Bou, por infracciones al impuesto de Consumos.

Para las onces de mañana están convocados en el Ayuntamiento los comisionados de Personal, Instrucción Pública y Cementerios.

Los fabricantes de aguardientes de esta capital protestan de las investigaciones de que son objeto por parte de los agentes del fisco.

En el kilómetro ocho de la línea del Ferrocarril de Tarragona a Barcelona ocurrió el lunes último una desgracia.

Un niño de corta edad vecino de Altesfilla que se encontraba en aquel sitio en compañía de otros muchachos al pasar el tren de mercancías que se dirigía a Barcelona, se desprendió un barril de vino y dándole en la cabeza le produjo tan fuertes contusiones que se desconfió poderle salvar.

Los sellos de peseta de que dimos cuenta en uno de nuestros números últimos los fueron timados a una estantería de Benicarló han sido recuperados en otro estanco del mismo pueblo donde los vendió en 1450 pesetas el autor del robo.

De las diligencias practicadas por la guardiá civil se cree que el timador pronto caerá en su poder pues se sabe la dirección que tomó después de realizada la venta.

Hecho el anterior suelte recibimos la noticia de la detención del timador que se efectuó en el pueblo de Oropesa la tarde del día 26 resultando ser Emilio Alonso Sierra, soltero de 32 años de edad, escribiente y natural de Granada.

Por el Sindicato agrícola de Requena, se ha acordado dirigirse en atenta comunicación al Sr. Ministro de Hacienda, suplicándole auxilio para la producción vinícola de aquella población, no creyendo precisa una nueva ley de aranceles, pues basta con que se cumpla la de hoy vigente.

El Oficial de 5.ª clase D. Diego Mendo que estaba nombrado para la Intervención de Hacienda de esta capital ha sido destinado nuevamente a la Tesorería de Hacienda de Barcelona.

Mañana a las diez se formará en el cuarto de banderas del cuartel de San Francisco, Consejo de guerra presidido por el Coronel del Regimiento, actuando como Fiscal el auditor de tercera clase D. Pablo María Pechar.

Tiene por objeto este Consejo ver y fallar la causa seguida contra el soldado de Ombra Felipe Blasguier Rafael, acusado de los delitos de robo dentro del cuartel y desertación.

Sobre las doce de la pasada noche dos matuteros trataron de introducir dos quintales de sal.

Apercibidos los del resguardo dieron la voz de alerta y perseguidos de cerca por un sereno que acudió, abandonaron la carga dándose a la fuga.

En la casa del vecino de esta ciudad Antonio Alba, situada en la calle de Arrufat Alonso, propiedad de don José Pardo, cayó anoche una chispa eléctrica en una gran tinaja que había en el desanado junto al pozo ciego rompiendo en varios pedruzcos la pared que le servía de sostén, dejando el resto intacto y produciendo tan solo a los moradores de la casa el susto consiguiente.

También ha circulado la versión de que en otros puntos de la capital cayeron exhalaciones lo cual no hemos podido comprobar.

Sea de esto lo que fuere es lo cierto que no hay que lamentar desgracias personales.

Durante el día de ayer se han inscrito en el Registro Civil 4 nacimientos 3 defunciones 0 casamientos.

Durante el día de ayer se han recordado por concepto de Consumos la cantidad siguiente 876 44 pesetas.

La delegación de Hacienda de esta provincia advierte a los comerciantes, dueños ó representantes de casinos, circos de recreo, salas de juegos, cafés y demás casas de establecimientos en que se expendan barajas de naipes, que quedan obligados a colocar el precinto de consumo interior en cada una de las barajas que constituyan la existencia que tengan en su poder.

Esta timbra es de 15 céntimos de peseta para las barajas de producción nacional y de 25 céntimos para las que se importen del extranjero, pudiendo proveerse de estos en la oficina de Hacienda de esta provincia.

En la sesión ordinaria celebrada hoy en el Ayuntamiento y de la que mañana daremos cuenta entre otras cosas, se ha resuelto en principio

favorablemente la petición de Ramón Marzo para la construcción de un cobertizo para espectáculos públicos.

El vecino de esta capital Baldomero Sinch y N. atier, ha solicitado el Ayuntamiento el nombromiento de vigilante particular de la calle de Alcaza en el trozo comprendido desde la calle de Ocoón a la plaza de San Luis.

SUCESOS

Muerte casual

En Villafranca del Guadalequiv. Sobre las doce y media de la mañana del 25 del corriente tuvieron noticia las autoridades de Villafranca del Guadalequiv de que en la casa número 6 de la calle de Costera de Falco se encontraba muerta la duquesa de la familia Gonzales Manfort Monfort.

Personadas las autoridades en el lugar del suceso procedieron a un conocimiento que dió por resultado encontrar a la dicha Monfort, con un tiro de escopeta en el lado derecho del pecho.

El juzgado y médico titular de aquel pueblo creen que esta desgracia ha sido casual, no obstante este primer inatuye diligencia.

Un cadáver

en Villahermosa. El Alcalde de Villahermosa comunicó a este Gobierno civil haber encontrado muerta una mujer en un finca situada en las afueras de la población.

Como no dá más detalles ignoramos quien puede ser esta desgraciada ni saber tampoco la causa de su muerte.

Denuncia en Barracas

En el monte de Santa Bárbara de los «Propios de la Puda» del término de Barracas se encontraron ahalladas 106 resas de ganado cabrio que estaban pastando en aquel sitio sin conducir al indicado pueblo por las guardias civiles y entregadas al alcalde para que averigüe quien es el dueño y se le imponga el correctivo que ordena el artículo 95 del reglamento de guardería rural, caso de no tener licencia.

Riña y heridos

en San Mateo.

Sobre las ocho de la noche del 25, riñeron en el pueblo de San Mateo los vecinos del mismo, Domingo Mateo Doménech, soltero de 23 años, con los hermanos Tomás y Benito Parais Roldé, de 25 y 18 años respectivamente, de la que resultó los dos primeros heridos, el Mateo de un tiro en la cabeza y el Tomás Parais con tres heridas de arma blanca en el pecho y espalda, el primero de pronóstico reservado y el último muy grave.

Las causas que originaron esta riña fueron bastante insignificantes. En la tarde de dicho día se combatió yaquillas en aquel pueblo y los contendientes pretendían tener derecho de preferencia a ocupar un sitio en la plaza. A las diez de la noche del siguiente día fueron conducidos los heridos al hospital y a disposición del juzgado juntamente con las armas con que realizaron el delito.

¿Quién es ella?

Por crearse con mejores condiciones para optar al cargo de una dama, rifaron los vecinos del pueblo de San Mateo, Agustín Sabater Monfort soltero de 25 años, y José Benito Parais de 24; de la que resultó el último con una herida leve en el brazo derecho, producida con un instrumento corto-punzante. Estos individuos han sido conducidos al juzgado que instruye diligencias.

En la Audiencia

Hoy se han celebrado en la Audiencia dos juicios:

En el primero ha comparecido procesado por el delito de hurto de ropa Escrib Porcar, vecino de meta, siendo defendido por el D. Miguel Solsona.

En el segundo ha comparecido vecino también de Alzaveta, Contelles Grotó acusado del delito de destrucción de lindes.

Como al anterior le ha de seguir el mismo estrado.

En los dos juicios ha actuado el sustituto del ministerio Fiscal ha retirado la acusación respecto a Contales.

Nuestra enhorabuena a su dueño por el éxito alcanzado.

En estos dos juicios han tenido los del corriente mes, dando comienzo a los 13 días de juicio.

El primero que se celebrará el próximo Octubre será contra Manfort y otros y el mismo día Juan Bautista Roig y otros.

El día 2 contra José Fabregador y otro.

El 3 contra Ramón V. rebolera y otro.

El 4 contra Tomás Gas Roldé y otro.

El 5 contra Joaquín Roig B.

El 6 contra Francisco Rovira.

Y el 9 contra José Joaquín Castelló y otros.

En el día 15 comenzarán los Juicios.

De ambos, daremos cuenta en otros abonados oportunamente.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana.—La de San Miguel Arcángel y Santa de la mártir.

CULTOS

En la Iglesia de Santa María de los milagros conventual y en las de San Carlos, cuarenta horas, a las 8 de Sabatina y reserva.

EFEMERIDES

1814 Con motivo del Orogén Viena se celebran grandes fiestas.

VIAJES EXTRAVAGAN

Apenas transcurra un mes y no leamos la noticia de un nuevo viaje que se propone recorrer un trayecto, ir de una capital a otra distante, ó dar la vuelta al mundo y sin dinero, en un período de tiempo determinado.

Esta útima circunstancia es atendible, sobre todo para los que vivimos en Madrid, donde casi nadie uno decidir a salir de casa proveer de algunas perras.

Pero, en fin, esto es que va a ser el número de las que empiezan y realizan ese viaje en las condiciones, pues tal extravagancia, como todas las cosas—especialmente las raras—muchos imitan.

Con motivo de la Exposición París son varios los proyectos de ir a visitar la gran ciudad, empleando cualquier medio de locomoción, sea ferrocarril.

Por esta manía ó este placer de ir a ver, no es de extrañar que se den cuenta de un viaje de una Sra. sueca y periodista noruega, que de París atravesando todo Alemania sufriendo mil vejaciones y sufrimientos temporales durante su viaje, también se ha dado cuenta de la expedición en automóvil de Mr. L. wy, redactor de

En la Audiencia

Hoy se han celebrado en la Audiencia dos juicios: En el primero ha comparecido el procesado por el delito de hurto Felipe...

trabaja, de Viena, desde esta capital a París el cual en 1887 había hecho igual viaje en coche de dos caballos y en veintidós días.

Roberts Al llegar esta general a Lourenco Marques hizo rendir homenaje a la bandera portuguesa como muestra de afecto por su intervención en favor de Inglaterra.

DESEDE BARCELONA Barcelona 28 6'30 t. Cierre El gobernador civil ha pedido nota detallada de cuantas fábricas han cerrado sus talleres.

Información especial POR TELÉFONO Y TELÉGRAFO (SERVICIO DE LA MAÑANA) Madrid, 28 -11 m. DE CHINA Rectificaciones A causa de la honda impresión causada en Inglaterra por las revelaciones...

Li-hung-chang En un cablegrama de Canton se transmiten noticias de Tien tsin, notificando firmemente la marcha de Li-hung-chang, discretamente para Pekín.

Empieza la batalla Las declaraciones que hizo ayer el Sr. Ministro de Hacienda han disgustado a todos los compañeros de Gabinete.

BOLETIN RELIGIOSO Santos de mañana.—La dedicación de San Miguel Arcángel y San Gabriel mártir.

Conferencia telefónica DESDE MADRID Madrid 28, 3'50 t. Conferencia El Sr. Villaverde y el ministro de Hacienda han celebrado una extensa conferencia en la que han trazado líneas generales sobre el proyecto de alcoholes que ha de someterse a las Cortes.

Comisión navarra Esta ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda y al director de Aduanas habiendo salido complacidos de las atenciones que se les ha dispensado.

La Presidencia Ya empieza los trabajos para nombrar presidente del Senado. Se asegura que el Sr. Silvela ha ofrecido la vacante al Sr. Pidal pero los amigos de éste dicen que el gran pontífice de Asturias no aceptará la cucharada de miel que le brinda el jefe del Gobierno.

VIAJES EXTRAVAGANTES Apense transcurre un mes en que nos hemos la noticia de un nuevo viaje que se propone recorrer un largo trayecto, ir de una capital a otra muy distante, ó dar la vuelta al mundo á pie y sin dinero, en un periodo de tiempo determinado.

Funerales de Martínez Campos Hoy se ha reunido la mesa del Senado con asistencia del Sr. Silvela con el fin de acordar lo referente a las funerales en sufragio del alma de General Martínez Campos.

El Globo Este periódico ataca el asunto del presupuesto de la Guerra y dice que en él hay mucho de inútil y que el actual ministro de Hacienda hace muy bien en no aceptar el presupuesto de la Guerra.

El País Este periódico ataca el asunto del presupuesto de la Guerra y dice que en él hay mucho de inútil y que el actual ministro de Hacienda hace muy bien en no aceptar el presupuesto de la Guerra.

San Mateo la noche del 25 de San Mateo, Domingo Mesero de 23 años, Tomás y Bautista y 18 años res que resultó lo el Mateo de Tomás Par...

Varias noticias Ha regresado el Sr. Morat. Me ha dicho que le llamen a Madrid asuntos del ferrocarril central de M. Jós.

En el Paraguay Se ha recibido un despacho de esta República anunciando que nuestro ministro Sr. Orellana ha presentado sus credenciales.

Ultimos cambios Francos 30 60. Libras 32 80. Empréstito 92 40.

DESEDE BARCELONA Barcelona 28 6'30 t. Cierre El gobernador civil ha pedido nota detallada de cuantas fábricas han cerrado sus talleres.

Table with columns for location (Interior, Exterior, Oranes, Paris, Londres) and prices. Includes sub-sections for MADRID, PARIS, GIROS.

DINERO Vicente Gaya Canelles Unica casa autorizada por el Gobierno que paga una contribución anual de pesetas mil para poder facilitar dinero a toda clase de empleados particulares, comerciantes y artesanos en pagarés, recibos y letras al precio módico de ocho días vista el uno por ciento para Castellón y toda su provincia.

ESCUELAS PIAS DE CASTELLÓN Hasta el 30 del corriente mes de Septiembre quedará abierta la matrícula para los alumnos internos, medio pensionistas, encomendados y externos de las Escuelas Pías.

Una viuda que ha estado muy acomodada, desea tener dos estudiantes como de familia. Darán razón en este establecimiento tipográfico.

LIBRERIA MODERNA

Imprenta, Papelería y Objetos de Escritorio

SANTIAGO S. SOLER

Gonzalez Chermá, 40 (Antes Umedió) Frente a San Miguel. — CASTELLÓN

Obras religiosas, científicas, literarias, instructivas, recreativas y morales
Devocionarios, estampas y cromos
Novedades en objetos de escritorio

Material moderno para escuelas y colegios
Albumes, atlas, mapas, esferas, estuches de matemáticas, cajas de sólidos, láminas y oleografías
Almacenes de papel de todas clases, cartulinas, cartones, libros rayados, copiadores, tarjetería, resmillería y sobres

Material para dibujo, pintura y arquitectura
Tintas, cartapacios, sellos de goma y metal, fenchadoras, imprentillas, tampones, etc.
Suscripciones, encuadernaciones y encargos de litografía

PRECIOS SIN COMPETENCIA

No comprar sin antes visitar esta casa

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE
Últimas noticias y telegramas

Precios de suscripción: En Castellón, al mes, UNA PESETA.

Fuera, TRES PESETAS trimestre.

Anuncios y esquelas á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta línea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquelas hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco.

Banco Vitalicio de España

La Provisión y Banco Vitalicio de Cataluña

Compañías de seguros sobre la vida y accidentes, reunidas

GARANTÍAS:

Capital social.....	Ptas.	15.000.000
Reservas		11.002.889 88
Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 Sept. 1899.		230.631.890 25
Pagado por siniestros pólizas vencidas y otros conceptos hasta igual fecha.....		16.667.244 40

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha, 64.—Barcelona

Delegado en esta provincia, DON MANUEL SALVADOR ADELL, Falco, 8.—Castellón.

AVISO

En esta imprenta de «El Regional» se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios módicos.

SOCIETE SAN GOBAIN CHAUNY ET CIREY

FUNDADA EN 1835

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

ABONO SAN GOBAIN

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniaco equivalentes á fosfatos, 23 á 25 por 100.

Acido fosfórico total equivalente á fosfatos, 25 á 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

ABONO VALENCIANO

CONCENTRADO

Abono completo para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoniaco, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 8 á 10 por 100.

Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.

ABONO VITÍCOLA

INTENSIVO

Abono completo.

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 18 á 20 p. r 100.

Sulfato de potasa, 10 por 100.

Representante en Castellón y provincia: D. Evaristo Montori. Fábrica, plaza de San Luis, núm. 41, D. Pascual Segarra, Vell de l'Uxó, San Cristóbal, (Barraque).—Director general en España: César Santoni, Catedrático de Química.
Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses cuando el fraude.

Subscripciones

Cataluña un mes. 1
Fuera, trimestre. 3

Número de este 5 céntimos

Año VIII.—Núm. 1

ENSEÑANZAS DEL SOCIA

Aún hay algo que no ha arido en esta inmensa Din que se estiende desde las nes boreales hasta las col de Hércules; todavía queda vieja Europa quien lev voz de la justicia, como protesta ante este fin d que ofrece á los ojos de la nidad el doloroso espectá una política de conquista lación, iniciada y seguida mente por aquellas nacion aardean de mayor civili y cultura.

La máscara hipócrita c las grandes potencias enc sus péfidos designios —e lítica colonial verdadera c Pandora que encierra tod males y en la que andan cladas despojos como los lipinas y el Transvaal, y a llos como los de China—h violentamente arrancada c igual gallardía, por el re Congreso socialista celebra Meguncia.

Pablo Singer, el popular tado por Berlín, al habi nombre del gran partido crítico socialista, reemplá á Tikhuecht, censura con justicia como dureza la política seguida por Euro no se muerde la lengua, a ficar con los más duros y cidos epítetos la tendencia da por el Emperador Guil

Los grandes armament militarismo, el espíritu ca más despótico y cesarista política imperial.—como lo ba la actual expedición á realizada á espaldas del mento—hechos son que escapan á la vigilante pre cia del partido socialista a y contra todos ellos, y con actual política de conqui que el Congreso califica d

lica de robo—fulminan los del trabajo tremendo ana en nombre de la civilizac de la fraternidad universal

Al comentar un delega reciente discurso del Empe á las tropas expedicionari vitando á los soldados á cuartel, y glorificando los natos, la Asamblea prorri en un so o grito... Abaja lítica de los hunnos...

¡La política de los hunnos decir, la que nos arrebató tamente nuestras colonia que hoy arrasa ciudades en en China pasando á cuchill habitantes como en las bár guerras Asiáticas, la que m Polonia, está haciendo ag al Transvaal, y quizá ten capilla á España....

Los restos de Kettener, c moso Arzobispo de Magu del apóstol que con tanta entusiasmo trabajó por la ción del partido socialista lico se habrán estremecido sorpresa y dolor, bajo las lobas de la gótica catedral,